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FECHA: Yumbo, Valle, Enero 12 de 2024 
HO RA: De 9:13 hasta las 10:14 horas 
LUGAR: Recinto del Concejo Municipal de Yumbo 

ASISTIERON: 

1. ALVEAR ARCE JOHNNATHAN ANDRES 
2. BECERRA CAICEDO GUILLERMINA 
3. ALEXANDER BEJARANO DUQUE 
4. BENITEZ GONZALEZ ANA MARIA 
5. CANO JOVEN GUSTAVO ADOLFO 
6. CASTILLO PABON HORACIO 
7. CRUZ RAMOS ANDRES EDUARDO 
8. JARAMILLO BEJARANO WILLIAM 
9. JIMENEZ COBO ANGEL DARlO 
10. LOZANO MARTINEZ ORLEY 
11. MANCILLA ANGULO DAISY NARCISA 
12. MUÑOZ ERAZO ANDRES FELIPE 
13. PARRA ZULUAGA DIEGO 
14. SANCHEZ BARONA CARLOS ALBERTO 
15. URIBE MUÑOZ OSCAR EDUARDO 

ORDEN DEL DlA: 

1. LLAMADA A LISTA. 
2. HIMNO OFICIAL DE LA REPUBLICA DE COLOMBIA 
3. HIMNO OFICIAL DEL DEPARTAMENTO DEL VALLE DEL CAUCA 
4. LECTURA Y APROBACION DEL ACTA No.06 DEL 11 DE ENERO DE 2024. 
5. PROYECTOS DE ACUERDO PARA SEGUNDO DEBATE CON INFORME DE COMISION 
6. PROPOSICIONES 
7. RESOLUCIONES, COMUNICACIONES Y VARIOS 
8. HIMNO OFICIAL DEL MUNICIPIO DE YUMBO VALLE 

Fue puesto en consideración y aprobado 

Desarrollo 

1. LLAMADA A LISTA. punto evacuado. 
2. HIMNO OFICIAL DE LA REPÚBLICA DE COLOMBIA, se emitió el Himno Nacional. 
3. HIMNO OFICIAL DEL DEPARTAMENTO DEL VALLE DEL CAUCA, se emitió el Himno al 

Departamento del Valle del Cauca. 

Elaboró: Laura García Marín, Técnico (E) 
Archivado en el expediente de Actas Sesión Pienaria 

?b1e/64v af c 
Calle 5 o 4-40 MóíuCo Vno C4M'Y 

¶Te(éfonos. 669 3742 - 669 93 39 TlTefa. 695 71 95— 695 71 96 
www, concejoyum6o.gov. co — con actocon.cejoyumo.gov. co 



     

ACTA DE SESIÓN PLENARIA 

FO-G P-02 

 

Versión: 2 

 

Fecha: 01-06-2017 

   

 

Página 2 de 8 

    

TRD: 100-02-007 

4. LECTURA Y APROBACION DEL ACTA No.006 DEL 11 DE ENERO DE 2024. Fue puesta 
en consideración y aprobada reglamentariamente. 

5. PROYECTOS DE ACUERDO PARA SEGUNDO DEBATE CON INFORME DE COMISION. No los 
había sobre la mesa. 
6. PROPOSICIONES. No las hay sobre la mesa. 
7. RESOLUCIONES, COMUNICACIONES Y VARIOS. RESOLUCIONES. No las hay sobre la mesa 
COMUNICACIONES, No las hay sobre la mesa. VARIOS, No hay personas inscritas. Primer 
Vicepresidente WILLIAM JARAMILLO BEJARANO me parece importante Resaltar unas 
iniciativas que se vienen empezando a dar en relación con el embellecimiento de los parques 
y de las zonas de uso Público hacer el llamado a toda la comunidad para que empecemos 
de verdad a actuar con amor por yumbo participando de todas las iniciativas que habían la 
administración recuperar u Ordenar el espacio público que no se afecte también el derecho 
de los de los comerciantes de la noche ni de los consumidores pero que todo se haga con 
unos parámetros de respeto por los derechos de los demás quiero hacer el llamado a la 
conciencia ciudadana, al empoderamiento de parte de todos los yumbeños y yumbeñas de 
los espacios públicos hay que trabajar en armonía y coordinación con la fuerza pública la 
policía no debe ser vista como enemigo de los ciudadanos ni de los comerciantes, me 
parece importante que la Policía Nacional y las autoridades del orden nacional que tienen 
asiento en Yumbo, ejemplo la CVC que es la autoridad ambiental, el ICBF, etc, podamos 
invitarlas para que trabajemos en equipo, ahora es muy importante que todos los sectores de 
la población yumbeña debe estar atenta para las socializaciones que el gobierno municipal 
va a empezar a hacer en los temas del plan de desarrollo municipal, el instrumento más 
importante para que un gobierno pueda cumplir con el programa de gobierno que fue 
armonizado con el Plan de Desarrollo Nacional, Colombia potencia Mundial de la vida y con 
el programa desarrollo del departamento pero el plan de desarrollo es un acuerdo municipal 
que aquí se aprueba, lo presenta al alcalde municipal y lo iremos tramitando y aprobando en 
mayo más o menos, en el periodo pasado haciendo el control político desde la oposición al 
gobierno municipal dijimos las falencias o situaciones por mejorar ahí en todos los temas en 
los temas recuerdo que hemos sido críticos del abuso de las carpas, las tarimas y en ese 
tema entonces de los festivales, de los encuentros de danzas pienso que se debe atender de 
primera mano a los gestores culturales y a los artistas yumbeños, trabajar como se lo he 
escuchado el alcalde no en el escritorio sino en los territorios, barrios y en las veredas de 
yumbo para que todos esos artistas que no han tenido el apoyo estatal, puedan tenerlo y que 
los encuentros de danzas, de música, etcétera se hagan bien planificados y con el mayor 
ahorro de recursos públicos, los temas de salud, centro de zoonosis o de bienestar animal 
que no se construyó en 8 años y que es una necesidad y no se requiere ser animalista para 
el tema si se socializa bien y se mira el tema del predio se escoge bien Yo no creo que haya 
una comunidad que se oponga, los temas de fumigaciones del Aedes aegypti el mosquito del 
dengue tantos temas que hay desde salud pública por trabajar yo creo que las visitas a las 
empresas, a los establecimientos de comercio, a los negocios, no desde un punto de vista 
policivo e inquisitivo pero sí pedagógico, la movilidad en los temas de señalización de 
reductores, de los semáforos que siguen siendo un enredo para la administración son 
inversiones muy millonarias que hay que poner a funcionar rápidamente, el tema de la 
fotomultas hay que tener la debida señalización eso hay que coordinarlo con el 
concesionario porque no pueden haber señales de tránsito que confundan a 30 que a 60 que 
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a 50, uno no sabe entonces cuáles son los límites de velocidad en algunos, en los temas 
ambientales esa secretaría de ambiente también hay que fortalecerla prácticamente a la 
UMATA se le cambió espero que el secretario Julián Mena de ambiente realmente articule 
con la CVC los temas que tiene que articular que no se quede ahí como la antigua Umata 
Por ejemplo ese apoyo a los productores agrícolas del municipio de Yumbo a los campesinos 
con la economía circular con el tema de la comercialización de los productos del campo por 
ejemplo de Yumbillo, la Buitrera y de Dapa hacia aquí en la plaza de Mercado municipal son 
temas que sin duda alguna se requieren los campesinos, los trabajadores del campo están 
insatisfechos con que les lleven de vez en cuando algunas ayuditas y algunos insumos como 
palas, picas y cositas así por cumplir y se hace una feria, un día del Campesino o una 
semana del Campesino, la secretaría de ambiente tiene que tomarse en serio su nombre su 
y su papel sobre todo para que de manera preventiva pueda reportarle a la autoridad 
ambiental con competencia real que es la CVC todos los temas de arboricidios, de 
contaminación de las fuentes hídricas, tala de árboles y todos los temas del control de las 
emisiones de gases atmosféricos, las micropartículas que votan las empresas de nuestra 
zona industrial y que se sienten mucho en la comuna uno y sería bueno que invitemos a la 
CVC yo hice eso a principios del periodo pasado con un cuestionario como de 30 preguntas 
y tres cuatro horas de exposición aquí pero al tema ambiental no se le ha prestado el 
cuidado, llamado a la secretaría en los temas de gestión humana y recursos físicos hay una 
gran deuda que tiene el almacén y tiene que ver con el inventario de los bienes del municipio 
no se sabe a ciencia cierta qué predios son por supuesto que la importancia del bienestar 
social de todos los trabajadores, empleados públicos y trabajadores oficiales del municipio 
de Yumbo El plan de bienestar, el plan de capacitación y un tema al que quiero hacerle 
énfasis el tema del SAC la ventanilla o el sistema de atención al ciudadano si va a seguir 
funcionando acá en esta esquina normal teniendo en cuenta el tema de la fachada del 
CAMY pero si hay que fortalecer desde gestión humana todo el tema de la atención al 
ciudadano afortunadamente ya se aprobó aquí en el periodo pasado a finales una oficina de 
relacionamiento ciudadano o Estado ciudadano que es de ley y Esperamos que a través de 
esa oficina se pueda brindar un acercamiento de la ciudadanía porque lo que se requiere es 
que haya confianza en la institucionalidad por parte de los ciudadanos. JOHNNATHAN 
ALVEAR primero que todo felicitar al Señor alcalde esta mañana a partir de las 5 de la 
mañana con la primera dama su esposa y un equipo que lo acompañó digamos siendo 
consecuente con estas iniciativas de embellecimiento y ambientalistas en nuestro municipio 
pudimos observar que se desarrolló una actividad de limpieza en la plazoleta de aquí del 
parque con ánimo de que estas iniciativas sociales ambientales no cesen sí me gustaría de 
manera pública desde esta curul hacerles una invitación a todas y todos mis compañeros 
concejales la invitación es muy sencilla pero me parece que también genera un impacto 
social importante, para el próximo sábado 27 de abril se celebra el Día Internacional del niño 
Nosotros sabemos que Yumbo cuenta gracias a Dios con varios parques y todos 
entendemos que estos parques que son usados por las niñas y por los niños 
desafortunadamente hoy muchos se encuentran en muy mal estado y quiero proponer esta 
iniciativa es que para esa fecha cada uno de nosotros los 15 concejales contamos con un 
grupo de amigos y amigas que nos apropiáramos de un parque en específico y que 
podamos hacer un trabajo de campo, identificar qué requiere el parque pintura en los juegos, 
mantenimiento de zonas verdes, aseo en general, etcétera y que cada uno de nosotro 
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libremente pueda escoger un parque que necesite intervención y que para ese día del niño 
podamos honrarlos desde aquí desde el concejo haciéndole una transformación a cada uno 
de los parques de nuestro municipio, Concejal Andrés Cruz quería retomar la iniciativa que 
acaba de expresar mi compañero Jonathan Alvear muy bien intencionada Yo creo que en 
aras de fortalecer estas actividades movilizadoras sociales y de sentido de pertenencia del 
municipio de Yumbo claro Hagamos una actividad nosotros como concejo que acompaña 
esta administración que en el Horizonte nos muestra grandes expectativas para que 
podamos intervenir algunos espacios públicos invitemos a las comunidades aledañas para 
que ellos empiecen a cuidar sus espacios, se apropien de los mismos y así mismo entre 
todos saquemos el municipio que tanto queremos adelante; el segundo punto pido proyectar 
unas imágenes de algo que está sucediendo en la zona rural, me parece que raya con el 
respeto sobre la vida, respeto sobre los seres vivos, ese es un perrito que le han echado 
agua hirviendo precisamente en el corregimiento de Santa Inés pasamos al siguiente video 
por favor compañero la imagen de un perrito que le han rayado los testículos con un 
machete o con un cuchillo, yo creo que la única manera de hacer eso es porque seguro ha 
cogido alguna perra que está en calor en alguna casa pero nada valida este tipode 
comportamientos ustedes saben que los potenciales asesinos de las personas primero 
empiezan sus maldades con los animales y no quiero dejar pasar estos hechos lamentables 
por alto por favor le remitan esta información a la secretaría Gobierno que están encargados 
por el momento de los temas de protección animal y de bienestar animal y como les 
expresaba el día de ayer es de urgencia la contratación de la unidad de bienestar animal o 
cambiar esa figura y crear una que sea más eficaz porque en los gobiernos anteriores 
lamentablemente no dieron abasto y no tenían la capacidad para cumplir con la demanda de 
la comunidad del municipio de Yumbo porque por aquí empiezan los actos violentos no 
solamente con los animales sino con todos los seres vivos o sea que un niño que se meta 
sin permiso a una casa lo exponemos a que le echen agua caliente acá en el municipio de 
yumbo o sea que un niño que está enamorando a una vecina se puede someter a tales 
torturas en la zona rural del municipio de Yumbo y estas son de las cosas que nos 
enteramos por encima, es muy habitual que en estas zonas le den machete a los perros en 
la administración pasada tuvimos un inconveniente en el sector de Mulaló, perros 
decapitados porque se metían a una propiedad, entre muchas otras cosas que suceden 
entonces esta es una denuncia pública y quiero que por favor le corran traslado a la fiscalía y 
traslado a la secretaría correspondiente y que coloquemos los programas de uno de los 
municipios más ricos de todo Colombia a funcionar de manera urgente recuerden que la 
salud no espera, el tema de bienestar animal no espera, el tema de medio ambiente, rio 
espera y con algunas acciones vamos mitigando otras problemáticas que van sucediendo; 
porque yo creo que gente que realice este tipo de prácticas son gente que no están bien 
educadas, posiblemente no han pasado por una escuela no tienen mucha sensibilidad con el 
humano, con la vida 'y miren como una cosa conileva a la otra si no hay educación, si no hay 
empleo se genera inseguridad, se genera violencia, si no hay inversión social, si no hay 
sentido de pertenencia, nadie va a cuidar las cosas en el municipio de Yumbo la gente no va 
a sentir que esa fachada por ejemplo salió de la plata de todos los yumbeños y ahí es donde 
debemos de nosotros sembrar en la cabeza de cada uno que debemos de cuidar nuestro 
CAMY, cada ejecución presupuestal que en el municipio de Yumbo, se hace con recursos 
de todos los habitantes que todos tenemos derecho, porque estamos en un estado social de 
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derecho acá en el país de Colombia y que debemos de exigir resultados que debemos de 
exigirle a esta representación ciudadana que se eligió popularmente para que no pasen por 
alto los temas de la salud por ejemplo y era tema de debate y ahora es una gran 
responsabilidad para nosotros de que esa gran inversión que se está realizando en el 
hospital con la que no estuve de acuerdo, que como ya se inició, termine muy bien y que no 
sean solo paredes y que no sea solamente un edificio bonito sino que sea un edificio que 
preste que esos servicios que tanto necesita la comunidad de Yumbo de más de 100,000 
habitantes con una población flotante debido a que somos una zona empresarial de más de 
40,000 personas y donde necesitamos no unos servicios básicos, sino que empecemos en 
esa dirección que el mismísimo alcalde nos ha conversado y ha dirigido palabras a la 
comunidad de gestión de esos servicios no de vez en cuando sino de manera permanente 
de mediana complejidad o inclusive porque no soñar con servicios de alta complejidad, 
entonces nosotros tenemos la responsabilidad de que eso que nos pintan imposible volverlo 
posible en el municipio de Yumbo, ya tocamos fondo los niveles de pobreza alarmantes, de 
violencia, de inseguridad, de falta de oportunidad, de un municipio lleno de empresas, cosas 
que no deberían de pasar ya tocamos el piso y nos queda es impulsarnos para salir y sacar 
este municipio adelante con todas esas bonitas iniciativas que tenemos nosotros como 
yumbeños guerreros, que no tragamos entero y que nos vamos a enterar de lo que sucede 
en esta administración y lo que sucede con todos los concejales por medio de estos canales 
de información, porque estamos en el siglo de las comunicaciones quería también referirme 
al tema que se tocó ayer de establecimientos nocturnos, yo tuve la fortuna de proponer 
también para que se ampliara el horario, porque entiendo la problemática hay que tener 
presente de que se tienen buenas intenciones, desde esta administración que podamos 
tener un orden, que podamos tener reglas de convivencia que de verdad no fastidien a la 
comunidad que también va a hacer uso y goce efectivo de los espacios como el parque que 
no los llenemos de basura, Hay que aprovechar una iniciativa que habían planteado algunos 
comerciantes de comidas de la carrera cuarta que quieren implementar Lo que yo diría como 
una ruta selectiva para el reciclaje y que ellos han pedido reunirse con esos prestadores del 
servicio de aseo para poder adelantar iniciativas, utilizar las bolsitas de colores que sale 
mucho material que se puede reutilizar como vidrio, plástico etcétera si es bien Reuniones 
del gremio no solamente el gremio de las discotecas sino el gremio de los restaurantes el 
gremio del comercio y se coloquen de acuerdo qué tal le escuché a nuestro mandatario una 
iniciativa o un piloto como el parque el perro acá en el parque Bolívar pero de manera 
organizada, de manera garantista, en donde se puedan sacar las mesas un poquito más en 
donde posiblemente se cierre el parque para poder garantizar pero con orden qué tal que 
pudiésemos nosotros de una u otra manera fortalecer la economía de los yumbeños, tener 
una cámara de comercio de Yumbo que invirtiera con prioridad en el municipio y que todos 
esos ejercicios, presupuesto y esa gestión que hace la cámara de comercio para los temas 
de formalización empresarial fuera para los yumbeños y que se viera la plata que se 
retribuye a esa figura sería muy interesante, entonces ahí les dejo la inquietud ya hay unos 
empresarios con un interés muy específico ya por último referente a la situación que 
pretendemos realizar invitación al comandante de la policía para que conozca este grupo de 
servidores para que nos cuente cómo está la seguridad acá en el municipio nos muestre la 
estadística y ojalá pueda venir el mismo día que se presente el jefe de gobierno municipal 
que también extendamos la invitación a los secretarios de despacho que aprovechen est 
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plataforma para que le cuenten a la comunidad y nos cuentan a nosotros que se recibió de la 
Administración pasada y cuáles son las pretensiones para esta administración porque hay 
expectativas frente a lo que pretenden realizar Durante este cuatrenio acá en el municipio de 
Yumbo porque hay que citarlos iniciando y hay que citanos a mediados y al final compañeros 
para nosotros ir teniendo una medición de quiénes se están quedando y quiénes están 
adelantando las acciones pertinentes en nuestro municipio. Concejal ORELY LOZANO la 
preocupación de todos que es el tema de las basuras sabemos que aquí en Yumbo estamos 
inundados y veo que unos chuts que se instalaron el año anterior no están siendo utilizados 
para ese fin, la gente deposita las basuras en cualquier parte no utilizan ese espacio he 
pasado por el lado del barrio portales de comfandi y es preocupante ver toda la basura que 
depositan en cualquier espacio, creo que si le damos buen uso a eso pues evitamos también 
que los animalitos rieguen esas basuras y también que ellos corren un riesgo de consumir 
alimentos que están ahí ya pues en descomposición y a veces contaminados creo que esto 
empieza desde culturizar la gente que utilice esos sitios para depositar todos esos residuos, 
en la zona rural también es preocupante hay sectores donde no llegan los carros que prestan 
ese servicio de pronto por las vías, entonces hay que entrar a revisar eso, en el tema del 
parque Bolívar Pues creo que eso es de preocupación la vemos que aquí también pues hay 
que entrar a revisar eso porque hay vehículos que se parquean ahí y creo que son los que 
más ocasionan el ruido, pedirle a la secretaría de tránsito también ponga control en eso 
ahora que escuchaba al compañero Andrés cruz y viendo pues las fotos que mostraba ahí el 
video, rechazar eso porque no pueden hacer eso contra unos animalitos que sabemos que 
ya hacen parte de la familia, ya finalizando felicitar a la primera dama por ese programa que 
ha emprendido de embellecimiento de los parques y ahora vi que aquí en el parque 
Belalcázar vi a un grupo de compañeros dándole una nueva cara a este sitio, sabemos que 
aquí todos tenemos que poner nuestro granito de arena para cambiarle la imagen a nuestro 
municipio y que tengamos un municipio bonito. Concejal Carlos Sánchez voy a ser muy 
puntual en mi apreciación y sin el ánimo de herir susceptibilidades ni de crear algún tipo de 
polémica, pero para algunos concejales que no lo sepan en el concejo está prohibido por 
reglamento interno dar votos de felicitación a nadie, lo hago con mucho respeto ni aplausos 
tampoco dice el reglamento interno no lo dice Carlos Alberto Sánchez Barona lo otro 
tenemos 12 días de administración esta administración quiere trabajar esta administración 
empezó a trabajar pero si algo ha sido característica en el caso personal mío es nunca estar 
en un concejo mirando las cosas con retrovisor con todo el respeto honorable concejal 
Andrés Cruz yo no veo cuál puede ser la necesidad de llamar nosotros a los jefes de 
despacho que acaban de posesionarse el primero de enero donde nosotros tenemos que en 
este momento preocuparnos por estudiar analizar y sacar adelante un excelente plan de 
desarrollo que quiere y que debe de ir de la mano con el plan de desarrollo departamental y 
plan desarrollo nacional y con el programa de gobierno que inscribió nuestro señor alcalde 
Alexander Ruiz García ante la registraduría de ahí para atrás tomar todo lo bueno de la 
Administración anterior y lo que fue regular o malo mejorarlo, porque esa es la intención una 
cosa es lo que se puede decir, prometer o hablar en campaña y otra cosa muy pero muy 
diferente es la realidad, con la que uno se encuentra cuando se sientan en una curul o se 
sienta en un despacho de alcalde o cualquiera de nuestros secretarios porque son de Yumbo 
en ese orden de ideas traer aquí a los jefes de despacho, ellos en este momento están 
limitados a un presupuesto que fue aprobado el año inmediatamente anterior tienen que 
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trabajar, por eso habrán las diferentes modificaciones que el alcalde a través de decreto 
pueda realizar, hay temas sensibles que no solamente los concejales como representantes 
de la comunidad sino también los líderes y lideresas de la municipalidad lo sabe,n lo 
conocen, entonces si vamos a empezar a recalcar nuestros lunares cuándo vamos a poder 
evidenciar no el maquillaje pero sí las buenas obras que se quieren realizar para nuestra 
comunidad, en ese momento podemos decir de que hay muchas cosas que no están bien 
hechas pero si algo nosotros debemos llamar es a la solidaridad de nuestra comunidad 
sentido de pertenencia por nuestra municipalidad porque si yo como ciudadano no doy mi 
aporte, que exijo qué puedo exigir aquí lo dije la sesión anterior aquí la gente anda sin casco 
y se enojan porque le hacen un comparendo van en contra vía, van cuatro en una moto sin 
luces ahora que deben usar el chaleco reflectivo y entonces llegó la opresión, no, llegó el 
orden, también darle una ornamentación a nuestras cuadras es muy fácil cuando de pronto 
criticamos y criticamos de pronto desde las redes sociales o comentarios que se hacen mal 
cuando tenemos un Alcalde que lleva 12 días y que evidentemente se ve el potencial que 
tiene y espero que así termine porque al fin y al cabo ya para terminar señora presidente 
señores concejales hasta que el plan de desarrollo no se apruebe, no tenemos la carta de 
navegación de este gobierno, el plan de desarrollo es el faro que emite la luz para llevarnos 
al final del 31 de diciembre del 2927 si Dios nos permite la vida a un puerto seguro y que el 
municipio de Yumbo se dé cuenta de que no se equivocó en elegir este concejo y a nuestro 
señor alcalde. La señor Presidente tiene la palabra para la réplica el concejal Andrés Cruz 
bueno el compañero y colega Carlos Alberto acaba de expresar algunas palabras con las 
que tengo desacuerdo y me atrevo a decirle concejal que se equivoca a groso modo, porque 
el pueblo que no conoce su historia está condenado a repetirla, entonces cómo yo no quiero 
repetir la misma historia de muchos fracasos y así les duela o así a algunas personas de 
pronto no les parezca de que estamos recordando malos momentos, hay que tenerlos en 
cuenta para poder corregirlos, llamar a los jefes de despacho en cualquier momento acá al 
Recinto de la Democracia ya sea para el control político que es nuestra principal labor no 
puede ser malinterpretada y mucho menos cuando acaban de recibir un Empalme, Usted 
sabe que legalmente acá nos debe llegar un documento en los primeros meses no tengo la 
fecha exacta de lo que se recibió allá en la administración municipal y para que no nos llegue 
un documento solamente a nosotros, sino que sea de interés general para toda la comunidad 
obviamente Sería mucho mejor que vinieran los que saben y nos explicaran que han recibido 
en qué situación está, Cuál es el diagnóstico del municipio de yumbo, por dónde debemos de 
empezar, Cuáles son las prioridades de inversión en el municipio de yumbo y no pegarnos 
posiblemente de esas frases de que vamos a gobernar o de que vamos a ejercer el control 
político con retrovisor, yo creo que no se puede obviar ni lo bueno porque entre todo también 
hubo cosas buenas con la recuperación de gran parte de la franja del río porque se 
descontaminó, se terminaron pues esos esas canales o esos esas alcantarillas que 
mandaban todo al río y que lo habían vuelto en una cloaca eso es una realidad que no 
podemos nosotros desconocer, lo de las cámaras que ha servido para fortalecer la seguridad 
pero tampoco podemos desconocer que la salud acá en el municipio de Yumbo está en una 
situación desastrosa, de que la oportunidad, que el empleo y de que tanta plata que se 
ejecuté, la gente no la percibió, o sea no podemos tapar el sol con un dedo ni obviar esos 
casos para poder corregirlos en esta administración, entonces sí le invito a la reflexión 
obviamente acá somos una democracia pensamos diferente y así es que se construye 

Elaboró: Laura Garcia Mann. Técnico (E) 
Archivado en el expediente de Actas Sesión Plenaria 

d * 
CaO 5o 4-4OMóiuCo Vno CJ WY 

'Tetefonos: 6693742 - 66993 39 Te(efa.: 695 71 95— 69571 96 
www. concejoyum6o.gov. co — contacto@concejoyum6o.g. co  



Versión: 2 

Fecha: 01-06-2017 

Página 8 de 8 

DAISY MANCILL 
Presidente 

ACTA DE SESIÓN PLENARIA 

FO-G P-02 

TRD: 100-02-007 

prácticamente pueblo, así es que se construye territorio con pensamientos diferentes, o estoy 
en desacuerdo de que no vamos a invitar a los compañeros que llegan a la jefaturas estoy 
en desacuerdo de que no veamos lo malo de atrás y lo bueno para continuar las cosas que a 
bien deben de seguir y para corregir, Concejal Carlos Sánchez con la venia de la presidente 
me permite una réplica por favor 30 segundos, honorable concejal Usted sabe que a mi me 
caracteriza, estoy recibiendo y tratando de mirar qué es lo que ha quedado y qué es lo que 
posiblemente se puede hacer pero solamente se va a poder hacer a través de un plan de 
desarrollo que lo vamos a estudiar y tal vez aprobar en el mes de mayo, solamente es a eso 
yo no estoy diciendo de que el concejo no pueda llamarlos si acaba de aprobar un 
presupuesto en el mes de noviembre y prácticamente no se sabe cómo se va a ejecutar la 
plata de este año, con todas las modificaciones que se le puedan hacer era solamente para 
eso honorable concejal. Concejal Andrés Cruz muchas gracias concejal Carlos de verdad 
también exalto pues la manera respetuosa en que usted se dirige y le recuerdo que nosotros 
como municipio y la administración municipal sigue ejecutando presupuesto con el mismo 
plan de desarrollo anterior, porque la administración debe seguir funcionando y garantizando 
algunos servicios durante seis meses o sea que sí son objeto de invitación precisamente 
porque no sé ha tenido toda la información del empalme y el documento final no se ha 
presentado la proposición hasta el momento y tenemos intenciones de consolidarla y 
obviamente tenerlos en cuenta a todos los concejales. La señora presidente Sencillamente 
para resumir todo lo que se ha dicho en el día de hoy señor Secretario el concejal Andrés 
Cruz pidió que se mandaran unas denuncias a la fiscalía frente al maltrato animal, lo otro que 
quiero recordarle a todos los concejales es de que nosotros aquí todos tenemos la 
oportunidad de expresar nuestro pensamiento y que en el momento que los concejales lo 
requieran se cite a los funcionarios y están en la obligación de venir, en mayo si bien es 
cierto nosotros tenemos plazo hasta el 30 de mayo para aprobar el plan de desarrollo y ahí 
tendrán que venir todos los funcionarios a decirnos qué piensan hacer y también de pronto a 
contarnos cómo encontraron las oficinas, sencillamente es decirles de que esta mesa 
directiva pondrá en consideración las proposiciones que ustedes a bien tengan en el 
momento que lo deseen para la citación de los funcionarios. 
8. Himno oficial del Municipio de Yumbo. - Se emitió Himno al Municipio de Yumbo, la señora 
presidente citó para el 13 de Enero de 2024, a partir de las 09:00 horas. 

URIEL URBANO URBANO 
Secretario General 
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